59
Fur alle natirlichen Zahlen n >1 ist die Gultigkeit folgender Gleichung zu beweisen.

n

22n+l .3n+k —6" (3n+1 _1)

k=0

Losung:

ZH:Z”” 3k =" (3”*1 —1) ergibt durch Umformung 2" -3”Zn:3" =6" (3”+l —1)
i pary

1
A(l): 2.3y 3 =6 (3" -1)
k=0
2%.3(3°+3")=6(3"-1)
4.3-4=6-8
48 = 48 womit der Induktionsanfang gilt.

A(n): 2n+l -3ni3k —g" (3n+1 _1)
k=0

n+l

A(n+1): 2(n+1)+1 . 3n+lz 3k — gl (3(n+1)+1 —l) U (3n+2 _1)
k=0

Es ist zu zeigen, dass gilt

2(n+l)+l . 3n+1nz+13k -2.3. 2n+1 .3 igk + 2n+1+1 . 3n+1 . 3n+l — 6n+1 (3n+2 _1)
k=0 k=0

6.6" (3n+1 _1) n 2n+1+1 . 3n+l . 3n+1 _ 6n+l (3n+1 _1) +92. 2n+1 . 3n+1 . 3n+1
_ 6n+l (3n+1 _1) +92. 6n+l . 3n+1 _ 6n+l |:(3n+1 _1) +92. 3n+l] _ 6n+1 (1 3n+1 +2. 3n+1 _1)

_ 6n+1 (3'3n+1 —l) — 6n+1 (3n+2 _1)
Was zu beweisen war.



